
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE MAIO 
DO ANO DE DOIS MIL E ONZE. 
 
 
 
 
Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e onze, (23/05/2011), às 
20h10min horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do 
Paraná, os vereadores, Militão Rodrigues Filho, Dimas de Jesus Fernandes, Eliseu 
de Souza Ribeiro, José Maria Leão Coelho, José Pedro de Moura, Luciney Molina 
Sanches, Valter Colonello e Wilson Wanderlei Esposto. Após verificar o número 
legal e quorum, o Senhor Presidente Militão Rodrigues Filho declarou aberta a 
Sessão, cumprimentando e agradecendo a presença de todos. Após solicitou ao 
Vereador José Pedro de Moura que fizesse a leitura de um trecho bíblico. Após, o 
Senhor Presidente, solicitou ao Secretário da Mesa, Valter Colonello, que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior, correspondente ao dia 17.05.2011, a qual foi 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Logo após, solicitou ao 1º 
Secretário da Mesa, Valter Colonello que fizesse a leitura das correspondências, 
sendo elas: a) Convite da Escola Profissionalizante Antonio e Jaime Mantovan;  b) 
Convite da Prefeitura Municipal de Terra boa através da Secretaria Municipal de 
Saúde, convidando para participar da X Conferência Municipal de Saúde, no dia 
24.05.2011, às 19:00 horas no Cecon - Centro de Convivência da Família. Na 
seqüência foi deixada a palavra livre para assuntos de interesse público, quando, 
então o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos e disse que esteve no Batalhão da Policia Militar em Terra Boa 
e o prédio está abandonado, sendo que duas portas não possuem trincos e 
solicitou a remessa de ofício para a Prefeitura Municipal de Terra Boa. Solicitou a 
remessa de ofício para que fosse executado o cascalhamento na estrada 
Palmital.  Solicitou, ainda, a remessa de mais um ofício para a Prefeitura Municipal 
de Terra Boa solicitando providências no Ginásio de Esportes do Distrito de Malu, 
disse que as grades estão quebradas, mas que não é por causa de vândalos e 
sim boladas, sendo que foi colocado rede, mas a rede pouco segura as bolas. 
Com a palavra o Vereador José Maria Leão Coelho, cumprimentou e agradeceu 
a presença de todos, disse que ouviu de pessoas que a situação das fossas da 
região é uma calamidade, sendo que, caso não sejam tomadas providências 
cabíveis, vai levar adiante nem que seja necessário comunicar o Ministério 
Público. Disse que está indignado com o que pode ver e sentir na pele. Com a 
palavra o Vereador José Pedro de Moura, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos, solicitou a remessa de ofício a Prefeita Vera Lucia da Silva 
Zanatta disse que esteve no Conjunto Orlando Peraro e a Rua Goiás não tem 
saída, sendo que todas as outras ruas tem saída para a Av. Napoleão Moreira da 
Silva, de modo que o Poder Público deve tomar providencias no local. Com a 
palavra o Vereador Luciney Molina marques, disse que esteve em Curitiba/PR 
onde o Governador do Estado, Beto Richa, fez uma reunião com todos os 
Secretários e Prefeitos da Comcam e se colocou a disposição para que todos 
possam apresentar seus planejamentos e fazer os seus requerimentos. Disse que o 
Presidente da Cohapar, Sr. Mounir Chaowiche, lhe disse que a meta do Governo 
é liberar 100 mil casas no Paraná e que para a cidade de Terra Boa serão 



liberadas 100 casas. Disse que, esteve com o Sr. José Richa que é o Secretário dos 
transportes e ele falou a respeito da rodovia PR 082, sendo que o governo já tem 
o planejamento da reforma e agora será feita uma licitação para reformar o 
trecho de Terra Boa até Cianorte, mas já começaram a fazer tapa buracos até 
Cianorte e também na Rodovia do Distrito de Malu. O Vereador convidou todos 
os presentes para participarem do “Dia do Desafio” em Terra Boa, sendo que 
estará competindo com uma cidade da Bolívia. Esteve presente também em 
Curitiba/PR o Presidente da Sanepar, Fernando Ghignone, e depois falou com o Sr 
Edson Silva de Lima, gerente da Unidade Regional de Campo Mourão, sobre a 
rede de esgoto e solicitou a remessa de ofício convidando o Sr Edson, gerente da 
Unidade em Campo Mourão, para vir até a Câmara Municipal de Terra Boa para 
prestar alguns esclarecimentos sobre a rede de esgoto. Com a palavra o 
Vereador Valter Colonello, parabenizou o Gerente do Banco do Brasil, Sr Amauri, 
que está assumindo a comissão administrativa da Igreja Santo Afonso. Disse que 
ficou feliz com a notícia da reunião da Prefeita Vera Lucia da Silva Zanatta com 
os Vereadores para tratar do enquadramento dos professores. Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, foi dado início à “Ordem do dia”. Discussão em 1º 
turno sobre o Projeto de Lei nº 13/2011, o qual “Dispõe sobre a política municipal 
de atendimento dos direitos da criança e do adolescente e dá outras 
providências”.  O 1º Secretário Valter Colonello solicitou ao Senhor Presidente 
Militão Rodrigues Filho e aos Vereadores a dispensa da leitura do projeto uma vez 
que foi lido na Reunião da Comissão dos Pareceres e discutido todos os pontos, 
de modo que a dispensa foi concedida. Ninguém  querendo se manifestar, foi o 
projeto de lei colocado em votação e aprovado por unanimidade. Discussão em 
1º turno sobre o Projeto de Resolução nº 02/2011, o qual “Dispõe sobre o número 
de vereadores de Terra Boa e dá outras providências”. Com a palavra o 
Vereador Valter Colonello, disse que a matéria gera polêmica. Em Brasília foi 
debatido muito sobre esse assunto. Acredita que as pessoas não vão entender e 
solicitou a vista desse projeto para discutir a matéria com a população. Com a 
palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, disse que não entendeu o porquê de 
tirar da pauta.  Disse que a mudança é constitucional e vai ser aprovado.  A parte 
o Vereador Valter Colonello disse que sabe que o Projeto tem que ser votado até 
outubro e sabe o desgaste que dá quando se fala em número de vereadores 
como foi falado pela manhã na reunião da Comissão dos pareceres e que se 
fizer uma votação na cidade perguntando aos munícipes se acha que tem que 
fechar a Câmara, 90% vai achar que tem que fechar a Câmara. Disse que o 
pedido de vista é para que possa esclarecer melhor a população essa questão 
que não é de nossa vontade. Disse também que não vai gerar mais despesas que 
a remuneração deverá diminuir. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza 
Ribeiro disse que entendeu sua colocação e que acha que é bom que o assunto 
gere polêmica para que o povo fique sabendo o que está se passando, e que 
isso é Lei, e que o salário dos noves Vereadores vai ser dividido para onze não é 
que vai aumentar o recurso do município é um só da casa vai ter  2 (dois) 
vereadores a mais para estar ajudando e zelando pelo nosso município. Disse que 
a casa está cheia e é importante votar porque é Lei, sendo que, se tirar de pauta 
hoje será aprovado amanhã. Assim, ninguém mais querendo se manifestar, o Sr. 
Presidente Militão Rodrigues Filho colocou o pedido de vista promovido pelo 
Vereador Valter Colonello em votação, o qual foi aprovado por 7 (sete) votos a 



favor e 1 (um) voto contra do Vereador Eliseu de Souza Ribeiro. Deste modo, o Sr 
Presidente Militão Rodrigues Filho retirou o Projeto de Resolução da Ordem do Dia 
e permitiu a abertura de vista do Projeto de Resolução ao Vereador solicitante 
Valter Colonello. Dando continuidade à Ordem do Dia, passou- se para a 
discussão em Único turno da Indicação nº 29/2011, a qual o Vereador José Pedro 
de Moura, indicou a “instalação de um super poste de energia elétrica e braços 
de luz em frente a Igreja da Vila Rural Nova Jerusalém de terra Boa”. Ninguém 
querendo se manifestar, foi a indicação colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Discussão em Único turno da Indicação nº 30/2011, a qual o 
Vereador Luciney Molina Marques, indicou a “construção de uma capela da 
Mãe Rainha na Praça João XXIII, na cidade de Terra Boa”. Com a palavra o 
Vereador Luciney Molina Marques, solicitou a aprovação dessa indicação e que 
seja executada pela administração municipal haja visto que a cidade tem  cinco 
comunidades: Cristo Rei, Nossa Senhora Aparecida, Santo Afonso, Nova 
Jerusalém e a Matriz e são aproximadamente 60 capelinhas da Mãe Rainha entre 
elas que visitam as famílias, sendo que são 30 famílias por capelinha, deste modo, 
em respeito a todas essas famílias reveladoras para que se possa fazer uma 
réplica dessa capelinha ao lado do salão paroquial, sendo que já conversou com 
o Pe. Lúcio e ele também é a favor de que seja feita como na cidade de Rancho 
Alegre d’ Oeste/PR. Disse que não é um projeto caro e se não conseguir pela 
administração municipal irá buscar fazer através dos empresários e da Câmara 
de vereadores. Ninguém mais querendo se manifestar, foi a indicação colocada 
em votação e aprovada por unanimidade. Discussão em Único turno da 
Indicação nº 31/2011, a qual o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, indicou a 
“instalação de hidrantes na cidade de Terra Boa”. Com a palavra o Vereador 
Wilson Wanderlei Esposto disse que o hidrante é necessário devido a vários casos 
de incêndio em Terra Boa e já ouve caso em que a demora para abastecer o 
caminhão pipa na ASSERTEB a casa queimou. Disse que o Vereador José Maria 
Leão Coelho já solicitou um caminhão de corpo de bombeiro porque nós temos 
apenas um caminhão pipa em Terra Boa que não é um caminhão de corpo de 
bombeiro, então, isso vai facilitar colocando nos conjuntos os hidrantes e, se 
acontecer algum incêndio, o caminhão está próximo aos hidrantes e vai ajudar a 
abastecer o caminhão do corpo de bombeiro. Ninguém mais querendo se 
manifestar, foi a indicação colocada em votação e aprovada por unanimidade. 
Nada mais havendo na Ordem do Dia, o Senhor Presidente Militão Rodrigues 
Filho, abriu a palavra para que o Vereador Luciney Molina Marques promovesse a 
Homenagem as Mulheres Terraboenses em nome da Câmara de Vereadores. 
Com a palavra o Vereador Luciney disse que o requerimento feito por ele é que 
se comemore em cada data, em cada mês, fazer homenagem as pessoas que 
aqui moram ou trabalham no município, sendo que, uma vez que o requerimento 
é aprovado por todos, ele passa a ser de todos os Vereadores da Câmara 
Municipal. Então, no mês de março se comemorou o “Dia da Mulher”, no mês de 
maio, o “Dia do Trabalho” e também o “Dia das Mães”, de modo que, resolveu 
unir algumas mulheres para uma singela homenagem. Foram homenageadas: a) 
Jovenita Brasileiro dos Reis; b) Maria Aparecida Rampazzo Lubaski; c) Nídia 
Barbosa de Carvalho; d) Inês Martins de Oliveira Loureiro; e) Emília Fagundes 
Souza Cotrin; f) Alzira Estelai de Lima; e g) Regina Jandira Bolognesi. Em seguida 
foi apresentado um vídeo em homenagem as mulheres e foi entregue uma 



lembrança pelos Vereadores. Agradeceu as funcionárias da Câmara, Dra. Paula, 
Regina, Eliana e Fátima pelo trabalho desenvolvido para que fosse possível 
entregar a homenagem as mulheres. Em seguida o Sr. Presidente Militão Rodrigues 
Filho, abriu a palavra para as Comunicações Parlamentares, momento em que o 
Vereador Wilson Wanderlei Esposto,cumprimentou as mães, mulheres e deixou um 
abraço especial por estar ocupando seu espaço. Com a palavra o Vereador 
Dimas de Jesus Fernandes, parabenizou as mulheres que lutam para melhorar a 
cidade de Terra Boa. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, 
parabenizou as mães, mulheres e disse que a luta não é fácil, estão todas de 
parabéns e que Deus as abençoe. Em seguida, solicitou a remessa de um ofício 
agradecendo ao DER por tapar os buracos e por estender o trecho até Cianorte. 
Agradeceu a Copel por atender a iluminação na Rodovia PR 082 em frente à 
Indústria Dudalina. Disse que faltou apenas a cobertura do ponto de ônibus que 
fica em frente à tornearia Estrela. Disse do trabalho que o Sr Amauri gerente do 
Banco do Brasil está realizando na comunidade Santo Afonso e disse que está a 
disposição. Solicitou remessa de ofício ao DER solicitando placas de “PARE” no 
trevo de Terra Boa saída para Malu com a máxima urgência. Com a palavra o 
Vereador José Maria Leão Coelho, parabenizou e agradeceu a presença de 
todos. Disse que é difícil uma homenagem, pois muitas são as mulheres, mas só 
algumas foram homenageadas e que não existe uma explicação lógica para a 
escolha dessa mulheres, por isso, cada uma deve se sentir lisonjeada. Que Terra 
Boa é grandiosa graças a essas mulheres. Com a palavra o Vereador José Pedro 
de Moura, desejou 2 coisas: saúde e paz para todas as homenageadas. Que 
Deus as abençoe. Agradeceu a aquisição de um bebedouro para o Centro de 
Saúde do Distrito de Malu. Com a palavra o Vereador Valter Colonello, disse que 
esteve representando a Câmara Municipal e o município de Terra Boa na 30ª Cia 
do 11º Batalhão da Polícia Militar de Cianorte onde foi apresentado o plano da 
Campanha do trânsito da polícia Militar para o ano de 2011 e, ainda, foram 
apresentados vários programas que serão desempenhados pela Polícia Militar.  
Parabenizou as mulheres e sabe o quanto é importante e difícil ser mulher. 
Recorda e considera muito a mãe que criou quatro filhos sem pai e nenhum filho 
a decepcionou, sendo que, nunca deixou faltar nada na casa trabalhando 
como empregada doméstica. Com a palavra o Sr Militão Rodrigues Filho, disse 
que olha e pensa o que tudo essas mulheres já viveram. Disse que a homenagem 
é de todas. Cumprimentou o Sr Amauri, gerente do Banco do Brasil, que assumiu 
a administração da Igreja Santo Afonso. Ao final, deixou a palavra livre, sendo 
que, ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente Militão 
Rodrigues Filho agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
 
 
 Sala das Sessões, 23 de maio de 2011. 

 
 
 
 

MILITÃO RODRIGUES FILHO 
 
 



 
 
 

DIMAS DE JESUS FERNANDES 
 
 
 

ELISEU DE SOUZA RIBEIRO 
 
 
 

JOSÉ MARIA LEÃO COELHO 
 
 
 

JOSÉ PEDRO DE MOURA 
 
 
 

LUCINEY MOLINA MARQUES 
 
 
 

VALTER COLONELLO 
 
 
 

WILSON WANDERLEI ESPOSTO 


